

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Ночь интриг принесла Швейцарии нового министра | Didier Burkhalter est le nouveau conseiller fédéral

Author: Людмила Клот, [Берн](#), 16.09.2009.



Новый министр приносит клятву верности Швейцарии (© Keystone)
Дидье Буркхальтер был избран сегодня утром в Федеральный совет.

|
Elu ce matin, il aura fallu quatre tours au radical neuchâtelois avant d'avoir été choisi.
Didier Burkhalter est le nouveau conseiller fédéral
Четыре тура выборов потребовалось, чтобы узнать имя нового федерального советника. Ночь перед голосованием в Национальном совете зовется «ночью интриг» или даже «ночью длинных ножей» по-швейцарски: в штабах политических партий ведутся дискуссии о поддержке того или иного из кандидатов, лихорадочно просчитываются варианты нескольких туров голосования. Интриги, шахматные комбинации, прикрытые словом «concordance» или «Konkordanz», что в переводе означает «сердечное согласие» - главный официальный принцип работы швейцарского правительства, в состав которого входят представители различных политических партий.

Из четырех кандидатов, представленных на выборах, двое принадлежали к одной политической партии - радикальных либералов - это невшателец Дидье Буркхальтер и женевский адвокат Кристиан Люшер. Тессинец Дик Марти из Радикально-демократической партии присутствовал на выборах как заведомо непроходной

кандидат, чтобы только привлечь политическое внимание к итальянской части Швейцарии. Представитель партии Демократических христиан Урс Шваллер из Фрибурга, напротив, во второй раз участвует в выборах (первый был в 2007 году), и был решительно настроен на победу.

По правилам, голосование в швейцарском парламенте проходит закрытым способом, с помощью бюллетеней, и состоит из нескольких туров - обычно, от одного-двух до пяти. Люшер, которого еще вчера иронично сравнивали с Кристианом Рональдо (не потому, что оба красавцы и спортсмены, а потому, что шансы обоих пройти в Федеральный совет были одинаково равны нулю), элегантно вышел из игры. Получив во втором туре одинаковое количество голосов с Буркхальтером (по 72 голоса каждый), а в третьем - 63 против 80 Буркхальтера и 95 за Шваллера, он мгновенно взял микрофон и снял свою кандидатуру, призвав своих сторонников отдать голоса за «достойнейшего представителя радикальных либералов Дидье Буркхальтера».

После этого за Буркхальтера было подано 129 голосов, за его основного соперника Урса Шваллера - 106.



Дидье Буркхальтер в ночь перед выборами

Кто вы, месье министр? - напрашивается вопрос, но ответить на него сможет лишь время. Дидье Буркхальтер, что называется, «широко известен в узком кругу». Во всяком случае, рядовому швейцарцу его имя не говорило ровным счетом ничего до того момента, когда началась предвыборная кампания. По профессии он экономист, 49 лет, политические взгляды - консервативные, любимый цвет галстуков - черный. Его родной язык французский, что было одним из важных условий при выборе нового члена правительства, так как закон гарантирует справедливое представление регионов в Федеральном совете. Политик владеет также немецким, английским, итальянским и ретороманским языками.

В исторической цепочке федеральных советников Буркхальтер идет под номером 112. С его приходом Федеральный совет теряет свое большинство юристов: их осталось трое, еще двое министров учились политологии, а министр обороны Ули Маурер получил среднее образование в области коммерции. Новая зарплата Дидье Буркхальтера составит 430 000 франков в год без вычета налогов, к этой сумме прибавляется 30 000 на представительские расходы и право пользоваться двумя служебными машинами: одной с шофером, для представительских поездок, а второй, без шо夫ера, для личных. Напомним, что новому избраннику предстоит с 1 апреля

руководить сферой образования, культуры и здравоохранения Швейцарии.

[Швейцария](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/politique/noch-intrig-prinesla-shveycarii-novogo-ministra>